

河南保税物流中心严把质量关 推进跨境电商步入新的提速期

本报讯(记者 张倩)6月初,河南检验检疫局组织公布了“2017年第一阶段跨境电商进口儿童玩具服装质量抽查情况”,其中共抽查儿童玩具、儿童服装20批,经检验检测发现,两批产品完全符合我国标准,两批产品标识说明和安全项目均存在问题,16批产品标识说明不符合我国标准要求。昨日,记者了解到,河南保税物流中心获悉后,立即利用现有管控机制组织园区相关跨境电商企业进行自检、自查,未发现园区有进口儿童玩具服装不合格情况。河南检验检疫局相关负责人表示,此次线上

抽查的20批商品均非来自于河南保税物流中心园区。

据了解,河南保税物流中心在国内首创了跨境购物保税进口模式即“1210模式”,跨境电商企业通过集中海外采购,统一由海外发至国内保税仓库,当消费者网上下单时由物流公司直接从保税仓库配送至国内客户。“1210模式”通过监管部门、平台企业和跨境电商共同携手合作,不断完善质量安全风险管控体系,通过商品备案、风险监控、企业自检自控三种机制管控商品质量安全,不断推动跨境电商商品质量提升。

河南保税物流中心相关负责人表示,自2013年郑州E贸易试点开展以来,河南保税物流中心一直保持安全运营状态,“1210模式”下进行跨境购物相比海外代购、邮快件通关、一般直邮,商品质量安全更有保障。未来,河南保税物流中心将继续积极配合监管部门,加强质量风险监测和自控,落实平台第一责任,发现问题及时启动质量追溯,采取下架、召回、退运等措施,不断打造河南跨境电商质量品牌。

随着河南自贸试验区、郑州跨境电商综试区、经开区综保区“三区叠加”效应的释放,

郑州E贸易已经取得了“累计单量破亿、税款破十亿、交易额破百亿”的好成绩。近期,随着“买全球、卖全球”“贸易单一窗口”的上线运行,以及郑州E贸易全球智能物流分拣分拨中心的即将投用,郑州E贸易发展将步入新的“提速期”。

郑州E贸易在不断创新发展中,已经打开了“买全球、卖全球”的大门。同时,中大门国际购物公园已芳容初现,未来将成为郑州永不落幕的进出口商品博览会,成为河南自贸区的商贸之城、开放大门、创新高地。

“双迎攻坚”周例会 推进重点难点再攻坚

(上接一版)市容环境卫生、交通秩序、集贸市场、“六小”门店、工地、社区单位、铁路沿线河渠七个指挥部要针对存在问题,持续发力,确保问题尽快整改到位。三是督导检查再加强。市文明办、市爱卫办要牵头对重点区域、重点行业、重点对象加大督导检查力度,各有关单位也要根据各自职责分工,分领域、分行业对各项工作进展情况进行督导检查。四是长效机制再健全。要深入研究、系统总结前段工作中的好经验、好做法,及时上升固化为制度机制,实现常态化、制度化、长效化,不断巩固、提升整体工作成效。

展现社会历史变迁 档案宣传活动举行

本报讯(记者 王治 实习生 边静)昨日,是“6·9”国际档案日,市档案局在绿城广场举办了以“档案——我们共同的记忆”为主题的档案宣传活动。副市长刘东出席活动。

据了解,国际档案日于2007年设立,目的是为世界的档案工作者在推动本国的档案事业发展上提供契机,让档案界发挥出最充分的意义,建立起更大的信心与社会互动。

此次宣传活动为期一周,以海报、展板、实物等形式展现社会历史变迁,回忆共同记忆的同时,也向广大市民普及了档案知识。此外,市档案局还在网上开辟“国际档案日”宣传专栏;组织举办“郑州记忆”展、“档案——我们共同的记忆”主题征文等活动。通过开展档案宣传活动,积极搭建档案与公众交流的桥梁,进一步增强社会档案意识和公民的档案法制观念,拓展档案社会服务功能,使档案工作更加贴近中心、贴近实际、贴近群众。

我市河长制工作方案已初步形成

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,我市召开全面推行河长制工作电视电话会议,对有关工作进行部署,副市长李喜安参加郑州分会场会议。会后,我市随即召开会议,部署河长制工作。

根据《河南省全面推行河长制工作方案》,2017年年底我省将全面建立河长制,并将建成省、市、县、乡、村五级河长体系,各级党委或政府主要负责人任河长,河流流经村村支部书记担任村级河长。全省流域面积30平方公里以上的河流,以及流域面积30平方公里以下、对当地生产生活有重要影响的河流(沟)都将设立河长,统一竖立河长制公示牌。

目前,我市的河长制工作方案已初步形成。李喜安要求,各县(市)区要结合实际,抓紧研究出台全面推行河长制的工作方案;各县(市)区、乡(镇)当要本着统筹协调、善办事、高效能的原则,抓好河长办的组建;抓好河流、湖泊、水库情况调查摸底,逐一登记造册,建立档案;抓好河长公示前的准备工作,尽早开始公示牌制作。

5月份郑州房价 较上月略有下降

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局获悉,5月份,全市商品住宅销售13536套,销售面积131.12万平方米,销售均价为每平方米8067元,相比上月8167元的均价略有下降。

数据显示,5月份,郑州全市商品房批准预售面积274.55万平方米,商品房销售17325套(间),销售面积159.03万平方米,销售均价为每平方米8531元;其中商品住宅销售13536套,销售面积131.12万平方米,销售均价每平方米8067元。

二手房共成交5736套(间),成交面积55.56万平方米,成交均价10230元/平方米;其中住宅二手房共成交5626套,成交面积54.32万平方米,成交均价10218元/平方米。和4月份统计数据一样,这次发布的统计数据也是针对全市所有县(市)区的,是对整个郑州市场概况的反映。

前5个月我省进出口贸易总值增长近两成

民营企业进出口增速居首位

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 郭谦)郑州海关昨日发布信息,今年前5个月,我省进出口贸易总值完成1784.1亿元,同比增长19.7%。其中,出口1112.7亿元,增长24.3%;进口671.4亿元,增长12.8%。民营企业进出口以20.6%的增速位居各类企业首位。

前5个月,我省外贸进出口主要呈现以下特点:一般贸易进出口快速增长。全省一般贸易进出口完成622.2亿元,增长25.7%,占全省进出口总额的34.8%。同期,我省加工贸易进出口额1109.8亿元,增长21.8%,占我省进出口总值的62.2%。美国、欧盟、日本为我省前三大贸易伙伴。前5个月,我省对美国进出口总值为320.3亿元,增长16.8%;对欧盟进出口234.8亿元,增长8.1%;对日本进出口194.6亿元,增长1.1倍。此外,我省对台湾地区进出口144.9亿元,增长1.1倍;对东盟进出口144.3亿元,增长11.5%。

民营企业进出口增速居首位。前5个月,我省民营企业进出口额完成475亿元,增长20.6%,占我省外贸总值的26.6%;同期,外商投资企业进出口1127.6亿元,增长20.3%,占63.2%;国有企业进出口180.6亿元,增长13.3%,占10.1%。

机电产品仍是出口主力。前5个月,我省机电产品出口803.2亿元,增长29.5%。其中,手机出口635.4亿元,增长29.8%。集成电路为第一大进口商品。大宗资源类商品进口增长。前5个月,铁矿砂进口31.9亿元,增长31%;铜矿砂进口30.7亿元,增长8.9%;煤及褐煤进口7亿元,增长1.4倍。此外,化妆品进口26.1亿元,增长1.5倍;纸张进口11.3亿元,增长44.2%。

考季指南

省内六所高校拟招45420名本科生

本报讯(记者 王红)昨日,记者从招生部门获悉,河南大学、河南师范大学、河南财经政法大学、河南科技大学、华北水利水电大学、河南中医药大学分别公布了2017年招生计划,今年高招,六所本土高校计划招收本科新生45420人。

【河南大学】 一本占招生计划八成

河大今年面向全国31个省、市、自治区计划招9890名本科生。且今年河大提高了本科一批招生比例,一本和提前批计划招8500余人,约占到招生总计划的86%,较2016年提高约13%。统计显示,河大2017年共投放中外合作办学类本科招生计划2000余人,包括一本及提前批计划1500余人。

【河南师范大学】 一本招生专业增至48个

今年,河南师范大学78个本科专业面向全国29个省、市、自治区计划招7990人(不含少数民族预科班招生计划),其中,外省招生计划751

人(不含新疆协作计划)。今年新增“电子商务”“物流管理”“中国共产党历史”三个本科专业。

今年,师大一本招生专业增至48个,计划招4800人,占校内普通文理招生计划的80%左右。其中,新增制药工程、法语、会计学、物联网工程等34个优势专业。

【河南财经政法大学】 本科招生新增4个专业

今年,河南财经政法大学计划面向全国招收本专科新生8970人,其中,本科计划7500人,专科计划1470人。

河南财大共有63个普通本科专业招生,普通本科招生新增能源经济、社会学、音乐学、俄语4个专业。2017年财大本科一批次招生专业为25个。

【河南科技大学】 26个专业一批次招生

河南科技大学2017年计划面向全国招收9330名本科生,其中,国家专项计划180人,地方专项计划70人。经教育部批准,河南科技大学今

年新增新能源材料与器件专业,面向全国招生,计划招收35人。学校本科一批次招生专业共计26个。

【华北水利水电大学】 取消全部专科批次招生

华北水利水电大学2017年计划面向全国31个省、市、自治区招生7410人,其中,普通本科招生计划招生7050人。一本计划招生2179人,占总计划的31%,较2016年增长176%。

今年学校首次采取“大类+专业”的招生模式,并且在豫一批次招生专业增至28个,取消全部专科批次。

【河南中医药大学】 一本批次在豫招2516人

今年高招,河南中医药大学计划招收本专科新生5070人,其中,普通本科3660人;在河南省本科一批招生专业(方向)有21个。

河南中医药大学今年在河南省本科一批招生专业(方向)有中医学、中西医临床医学、中药学、药理学、预防医学等21个,计划招生2516人。

生源地信用助学贷款启动预申请

每人每年不超8000元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,全省2017年度生源地信用助学贷款预申请启动,凡我省符合条件的普通高中应届毕业生即可申请。

生源地助学贷款,是开发银行等金融机构向符合贷款条件的普通高校新生和在籍生发放的,在户籍所在地办理的助学贷款。生源地信用助学贷款为信用贷款,学生和家长为共同借款人共同承担还款责任。生源地信用助学贷款按年度申请、审批和发放。

政策规定,高中应届生被录取后,从2017年开始,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生)每人每年贷款额度不超过8000元。

借款学生在校期间的利息由财政全额贴息,毕业后贷款本金和利息由学生和共同借款人共同负担。

为提高贷款资格认定的准确性,即日起我省全面开展高中预申请工作。

身边正能量

大爱之城爱心故事引发强烈反响

本报受委托寻找不留名的好心人

本报记者 孙志刚 刘玉娟

爱心市民双膝跪地助产

记者经过进一步采访,“还原”了当时救人的场景和感人故事,更让记者感到欣慰的是,经过一番周折,记者首先联系上并电话采访到那位双膝跪地参与救助产妇的爱心人士。

“遇到这种情况,我相信任何人都愿意出手相助。”6月9日上午,当记者颇费周折联系上那位双膝跪地助产的毛女士时,这番话她脱口而出。

毛女士介绍,她当天骑电动车回国棉四厂的娘家,在文化宫路与颍河路口等红灯时注意到有孕妇出现不适,就停车问情况。对于后面脱雨衣铺地,一直双膝跪地,双臂抱着产妇,用自己的身体支撑着产妇生产,她说这都是很自然的事情,当时什么都没想,就觉得这是一个生命,自己一定要救她。“从前到后,跪在地上支撑有半个多小时,我只有一个信念,一定要帮这对母子。”毛女士说,通过《郑州日报》知道他们母子平安,我也就放心了。

寻找毛女士的过程十分艰难,记者辗转多人,偶然得到一个线索,才联系上毛女士。毛女士40多岁,她希望记者不要透露她的名字,也不希望宣传自己。她说:“这件事让我碰到我肯定不会袖手旁观,要是别人碰到说不定做得比我更好。”毛女士告诉记者:“我若是那位孕妇的话,相信别人也会帮助我的。”

本来记者约好了时间、地点和她见面,但毛女士最后并未露面,她抱歉地打电话

话:“不忘初心,不忘初衷,我只是做了我应该的事。”

一中社区集体相助不迟疑

6月8日上午,在急雨中救助产妇的人群中,一中社区的工作人员上班路过现场,他们第一时间施救、维护秩序、引导交通,打开救援生命通道。

“8点20分左右,我上班刚好路过,看到情况危急,现场帮助处置好后,立即跑到社区喊人准备东西。”中原区林山寨街道一中社区工作人员张艳丽第一时间赶到社区,把平时搞活动用的毛毡拽下叠好,又叫上其他同事跑到现场后,用这些东西把产妇围起来,搭起临时“产房”。

一中社区工作人员郝翠凤则开始维持周边秩序,引导车流向桐柏路疏散,为救护车留出一条救援生命通道。在社区工作人员的有序引导下,救援有条不紊,也为产妇顺利生产争取了时间。

妇科主任紧急接生消隐患

距离现场一路之隔就是林山寨卫生服务中心。医护人员收到求助后,迅速赶到现场,展开救援。该中心妇科主任杨巧梅带着消毒类的医疗用品赶到现场,发现情况危急,紧急采取措施。

“一开始我以为还没有生产,想着先送到医院,到无菌室生产比较安全。”杨巧梅介绍,但赶到现场后看到孩子已经生下,脐带还未剪断。于是,她第一时间将脐带缠绕在手腕上,避免血液回流;又用止血钳夹住脐

带用缝合线系紧,才用剪刀把脐带剪断。“血液一旦回流危及婴儿生命。”杨巧梅很庆幸自己采取了果断措施。该中心的医务人员把毛巾、毛巾、一次性床单等送到现场,为产妇母子提供应急救援服务。

临街商户挺身而出

“这事谁看见都会挺身而出的。”“黑豹染烫”店主郑丽前前后后一直在现场参与救援。由于事情就发生在店门口不远,她来回取东西方便,为救援提供了不少方便。

“一开始大家都只顾帮忙,没考虑到婴儿穿的衣服,当孩子生下后才想到找衣服。”郑丽回忆说,当听到内圈的人喊“快!找个衣服给孩子盖住”时,她赶紧跑回店里,从沙发上拽下两米多长的沙发巾,送到里面。

旁边茶叶店里的杨女士急忙把柜子里给孩子用的毛毯拿出来,送到现场急救人员手中,给孩子包裹好。

在帮助产妇的现场,还有林山寨街道的巡逻队员、环卫工人、商户、医务人员以及路过的群众,他们与产妇素不相识,却在第一时间用自己的行动温暖着这一家人。这些热心人的做法,也获得网友点赞。本报官方微博《郑州观察》读者留言中,许多网友发出肺腑之言:“文明郑州,大爱之城”“人间处处见真情,母子平安真好!”“还是好人多,祷告上天保佑母子平安!”“文明中原时时有感动,处处有温情!”

许多热心的读者,还在网络留言给男婴起名字“路生”“雨生”……希望孩子长大后能记住这些郑州好人。

安全生产 警钟长鸣

航空港区已完成职业病危害普查

本报讯(记者 黄永东 通讯员 徐亚琼)记者昨日从郑州航空港实验区管委会获悉,为保障劳动者身体健康,该区扎实开展职业健康监管,目前已完成辖区职业危害普查工作。

据了解,今年3月份以来,航空港区职业健康监管部门在办事处的配合下,对全区所有用人单位进行了拉网式职业危害普查工作,摸清了全区职业危害的行业、岗位、接触人群分布等基础信息。

为增强企业的职业危害防治意识,航空港区安监部门面向辖区各办事处和用人单位安全生产负责人共450人,举办了两次用人单位职业病防治培训会;把区内所有存在职业危害的用人单位,全部列为职业危害防治评估工作对象,并分级进行预评估,推动企业积极自行防范。

在实际监管过程中,该区又对木质家具制造、水泥制品、陶瓷生产和耐火材料制造、电子信息等行业开展专项督查,认真核实汇总相关企业职业病危害情况,重点进行整治。专项督查共排查企业88家,发现职业健康相关问题和隐患437条。对存在的问题和隐患,该区分别列出了整改清单,一企一册,建立台账,明确责任人,要求限期整改。

数字城管进社区 助力“双迎攻坚”战

本报讯(通讯员 张勇)记者昨日从市数字化城市管理指挥中心了解到,为充分挖掘数字城管平台自身潜力,郑州创新性地开展数字城管进社区活动,加大城管案件派遣力度,将乱张贴、乱堆放等城市管理细节纳入数字城管督办工作范围,全力助推“双迎”攻坚战。

市数字化城市管理指挥中心有关负责人介绍,围绕数字化城市管理,大力开展以“数字城管进社区”为主题的社区共建活动,加大城管案件派遣力度,同时强化城管案件督办协调职能。通过建立案件督办协调责任制,明确协调人员、职责要求、办结时限、工作标准,截至目前,今年已派遣案件524012件,派遣率达到100%,共协调案件3103件,实现了督办协调工作“零差错、零反复”。

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2017年5月23日至2017年6月6日
郑政出(2017)27号(网)土地,位于北三环北、长兴路东,使用权面积48300.53平方米,竞得人为郑州宜家家居有限公司,成交价38465万元。
2017年6月10日